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,L.Korlatozott terjesztésii!”

TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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,L.Korlatozott terjesztésii!”

1.

Maximalisan adhato
pontszam:

5pont| |

Egészitse ki a tablazatot a szakkifejezések magyar megfelelojével!

latin magyar
akut heveny
chronicus idiilt
morbus betegség
benignus Jjoindulat
degeneratio elfajulds

2.*

Soroljon fel a sejtorganellumok koziil 6tot!

- sejtkozpont
- mitokondriumok

- endoplazmatikus retikulum

- Golgi-apparatus
- riboszomak
- lizoszomak

3.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5pont| |

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6pont| |

Csoportositsa a koponya csontjait a megadott szempontok szerint! Irja a
helyes valasz sorszamat a megfelel6 helyre!

1. ékcsont

2. jaromcsont

3. homlokcsont

4. konnycsont

5. felso allcsont

Az arckoponya csontjai: ...2., 4., 5....

Az agykoponya csontjai: ...1., 3., 6....

6. nyakszirtcsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszdm nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4.* 3pont[ |

Ismertesse a gerincferdiilés kezelésének lehetéségeit! Irjon harmat!

- izomero novelése uszassal

- a gorbiilet korrekcidoja gyogytornaval
- manudlis medicina (fiizo)

- sulyos esetben miitét

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5. 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a keringés szervrendszerére vonatkozo helyes
megallapitasokat!

a vérnyomas értéke a felkaron mérve megegyezik az arteria brachialisban
uralkodé nyomassal

- apulzust a vena radialison szamoljuk

- apulzus szama megegyezik a szivosszehuzddasok szamaval

- anagyvérkor a bal pitvarbol indul ki, és a jobb pitvarba érkezik

- akisvérkor a jobb kamrabdl indul ki, és a bal pitvarba érkezik

- a vénak oxigéndus vért szallitanak

- avér pH-értéke: 7,34-7.42 kdzott mozog

- a vorosvértestek ¢lettartama 220 nap

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

6. 3pont |

Nevezze meg az érett granulocytak harom csoportjat!

- eosinophil granulocytak
- basophil granulocytdk
- neutrophil granulocytak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

7. 2pont| ]

Hatarozza meg roviden az alabbi fogalmakat!

Vitalkapacitas:
Maximalis belégzés utan a maximalis kilégzéssel kifuijt levegoé mennyisége (kb.

4-451).

Rezidualis levego:
Teljes kilegzés utan a tiidoben maradt levegé mennyisége (kb. 1,2 1).

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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8. 3pont[ |

Parositsa a betegségeket/allapotokat a rajuk jellemzé koros 1égzési
formakkal! Irja a sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. sulyos anyagcserezavarok (pl. veseelégtelenség)
2. sulyos 1égzdszervi betegségek (pl. tiidéodéma)
3. idegrendszeri karosodas

A. dyspnoe
B. Cheyne-Stokes-1égzés
C. Kussmaul-1égzés

1.-..C..., 2.—.A.. 3.-.B..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

9. 3pont| |

Huzza ala az alabbi kérdésekhez tartozo helyes valaszt!

Melyek a tiido sajat vérellatasat biztosito erek?

- arteria és vena pulmonalis
-  arteria és vena bronchialis

Melyik reflex biztositja az orr nyalkahartyajat izgatd anyagok eltavolitasat?
- atusszentés

- akohogés

Hogyan alakul a 1égzésszam a paraszimpatikus idegrendszer hatasara?

- csokken
- emelkedik

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

10.* 2pont| |

Hatarozza meg az esszencialis aminosavak fogalmat!

A fehérjék épitokoveinek azon csoportja, amelyet az emberi szervezet 6nmaga
eloallitani nem képes, csak taplalékkal keriilhet a szervezetbe.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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11.* S5pont| ]

Soroljon fel a bélelzarodas lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- gorcsos hasi fajdalom
- hanyinger, hanyds

- székletiirités hidnya

- ,,néma has”

- szaraz, lepedékes nyelv
- szaraz, tonustalan bor

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12, 3pont| |

Irja a magyar kifejezés mellé a latin megfelel6jét!

allkapocs alatti mirigy: ...glandula submandibularis...
nyal: ...saliva...

garat: ...pharynx...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13. 3pont| |

Nevezze meg a vesetubulus részeit!

- elsodleges kanyarulatos csatorna
- Henle-kacs
- masodlagos kanyarulatos csatorna

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

14, 6pont| |

Csoportositsa a jellemzéket a megfelelé szervhez! irja a sorszamokat a
megfelel6 helyre!

kb. 30 cm hosszu

nok esetében 3-4 cm hosszu
férfiaknal 25 cm hossza

atfirja a gatat

a hugyholyag falat ferdén furja at
latin neve uréter

ok wdE

hagyvezeték: ...1., 5., 6....

hagycso: ...2., 3., 4......

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15 2pont[ ]

Ismertesse az elsodleges és a masodlagos nemi jelleg 1ényegét!

Elsédleges nemi jelleg:
...a nemi szervek hatdarozzdak meg, eszerint ndi és ferfi nemi jelleget
kiilonboztetiink meg...

Masodlagos nemi jelleg:
...a nemi érés (pubertas) soran alakul ki a nemi mirigyek altal termelt hormonok
hatasara (pl. mély hang, férfias alkat, szorzet, emlok fejlodése)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* 6pont[ |

Csoportositsa a varandossag jeleit! Toltse ki a tablazatot két-két példaval!

A varandossag jelei
gyanujelek valosziniiségi jelek biztos jelek
- émelygés - a menstrudcio elmara- | - magzatmozgdasok
dasa
- hanyinger, hanyds - magzati szivhangok
- bovebb hiivelyvaladeék
- szagoktol undorodas - ultrahangvizsgalattal
- livid (szederjes) hiively | megfigyelheté magzati,
illetve mellékrészek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17.% 6pont| |

Ismertesse az oriasnovést a megadott szempontok szerint!

Oka:

a hormont termelé szovetek szaporodasa, daganata

Tiinetei: frjon harmat!

- az atlagot meghalado testmagassag

- a felso vegtag aranytalan hosszusaga

- veégtagfajdalmak, ujjak zsibbadasa

- durva, tigyetlen mozgas és kézmozdulatok

Gyogyitasanak lehetdségei:
- tulmitkodés esetén férfi nemi hormon, illetve tiiszohormon adasa

- daganat esetén sugarterdpia, miitét

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18.* S5pont| ]

Soroljon fel az antidiuretikus hormon (ADH) hatasai koziil 6tot!

fokozza a vizvisszaszivast a vese gyuijtocsatorndiban
- kevesebb viz vdlasztodik ki a vizelettel

- noveli a vizelet fajsulyat

- megakaddlyozza a vér bestiriisodését

- eros érosszehuzo hatasu

- emeli a vérnyomadst

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 3pont| |

Parositsa a gerincvelé kotegeit a hozzajuk tartozé neuronokkal! Irja a
sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. hatsé szarv A. vegetativ neuronok
2. oldalszarv B. mozgaté neuronok
3. eliilso szarv C. érz6 neuronok

1-..C...., 2—-...A..., 3-...B....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20. 4pont| |

Valaszoljon roviden az idegrendszerre vonatkozo kérdésekre!

Hol keresztezddik a piramispalya nagy része?
...a nyultveloben...

Hol talalhat6 az agyban a beszéd motoros kdzpontja?
...az egyik feltekében a Sylvius-féle arok folott...

Mely lebenyben taldlhatok a 1atokdzpontok?
...a nyakszirti lebenyben...

Hogy nevezziik az idegrendszer tamasztoszovetét?
...neuroglia...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

,Korlatozott terjesztési!”
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21. 3pont| |

Nevezze meg a szem kozépso burkanak részeit magyarul!

- erhartya
- szivdarvdanyhartya
- sugartest

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22.% 4pont| |

Ismertesse a bor jelentdségét/feladatait! frjon négyet!

- vedelem a mechanikai hatdasoktol, a korokozok bejutasatol
- hoszabalyozas (holeadas)

- folyadék és paratartalom szabalyozasa (verejtékezés)

- zsirraktarozds

- a tapintds érzékszerve
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23, 4pont[ |

irja a magyar kifejezések mellé a latin megfeleléket!

mérgezes: ...intoxikacio...
¢gés: ...combustio...
kritikus lehiilés: ...hypothermia...

agyrazkodas: ...commotio cerebri...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

24, 3pont| |

Hatarozza meg a sériilt fektetési modjat az alabbi allapotokban!
Eszméletlen beteg esetén: ...stabil oldalfektetes. ..
Ujraélesztéskor: ...kemény alapon hanyatt fektetve. ..

Mellkasi sériilés esetén: ...félig iilo helyzet...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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25.% 3pont| |

Soroljon fel harmat az idiilt kozépfiilgyulladas lehetséges szo6vodményei
koziil!

- belsofiil-gyulladas

- agyhartyagyulladas

- arcbénulas

- joindulatu daganat kialakuldsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

26. 4pont| |

Parositsa a sebek fajtait lehetséges okozojukkal! Irja a sorszamok mellé a
helyes valasz betijelét!

1. vagott seb A. horgas, kampds eszkoz
2. horzsolt B. hegyes szlir6 eszkoz

3. szurt C. éles targy

4. szakitott D. surlédas, esés, csuszas

1-..C..., 2-..D.., 3-..B.., 4-..A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



